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DEBRECZEW,
Plaos-utoza 47. ée 49. szám.

A filharmonikusok,
Debreczen, május 3.

Furcsának fog talán tetszeni, hogy 
e helyen, ahol máskor a kúl- és belpoli 
tik i ezer csalafintaságát, vagy a város 
nagy közügyeinek kérdéseit tárgyaljuk, 
most egy hangversenynyel foglalkozunk 
és a vezércikk cicerós betűit zenészek 
dicsőítésére haszná'juk.

Pedig bizony sok nagyképü és üres 
fejű politikus szólamainál és a veszeke 
döseik keltette disszonanciánál méltóbb 
a ünneplésre az a fenséges harmónia, 
a út a filharmoniku-ok hoznak maguk­
kal és Dvbreczen város kultúrájának 
történetében jelentős 1 sz ez a keddi 
nap, amikor Magyarország első zenekara, 
a nyugateurópai mértékkel mérve is 
elsőrangú z.nekar először szólal meg 
D . breczenben és ezt a zenei események- 
bi n oly gazdag évadot valósággal meg­
koronázza.

Bármily elragadó legyen is egy egy 
művész játéka, a zene kifejező erejét, 
hatalmát és fönségét legteljesebben mégis 
csak egy nagy, tökéletes zenekar képes 
éreztetni. Vagy hát ne osztályozzunk és 
ismerjük el, hogy a zongora, vagy a 
magánének is járhat ott, a zenei hatás

legmagasabb csúcsain ; de az kétségtelen, 
hogy a legsokoldalúbb, legtökéletesebb 
kifejező ereje a zenének mégis csak a 
zenekarban nyilvánul meg. Bármily szép 
és a maga nemében tökéletes is legyen 
egy rövidke ballada, a Faust vagy Ham­
let mégis csak nagyobb szabású alkotása 
az emberi szellemnek. Épen ilyen az 
arány a zenében is.

De értékeljük igy vagy amúgy, rang­
sorát tekintve, a zenekari hatást a többi­
vel szemben, az az egy kétségtelen, 
hogy újat, mást ad, mint az egyes hang­
szer vagya magánének. És ha büszkeség­
gel is tekinthetünk vissza az elmúlt hang­
verseny saisonra és sok tekintetben telített­
nek is érezhetjük magunkat: a filharmo 
nikufok méjjis újat hoznak, más valamit, 
mint a miben eddig részünk volt. Még 
legközelebb jár hozzájuk zenei hatás 
tekintetében az évad fényes kezdete, a 
felejthetetlen bruxellesi ^égyes. De az is 
egészen más. Az intim Ram&ömp®er'VQ't: 
nem adhatta azokat a dydm^ű: hatá­
sokat, azt a nsgy fényUéíílainü amire 
csak ilyen hatalmas, nagy zenekar képes, 
A zenei alkotásnak más vidékei nyílnak 
hát meg a debrtezeni közönség előtt, 
mely bizonyára szinültig megtölti ma 
este a hangversenytermet és bizonyára

nem bánja meg, mert oly élvezetben 
lesz része, aminöt idáig itten aligha volt 
alkalma megszerezni.

Szívből üdvözöljük városunkban a 
derék filharmonikusokat, ezt a nagy 
zenekart, amelynek minden egyes tagja 
művész. Ilyen zenekart nemcsak zenei 
szempontból érdemes méltányolni. Aki 
mélyebbre lát, arra is gondol, milyen 
fényes példája az az emberi együtt­
működésnek, a fegyelemnek, a közös 
célban egyesülő és összeilleszkedő sok­
féle tevékenységnek, az egységnek a 
sokféleségben, annak, hogy mint lesz 
sok részletből uj egész, sok egészből uj 
összesé *.

Ebben a fegyelmezetlen, a közzel, 
az egészszel nem törődő disszonáns vi­
lágban tanulságos példája az önmegtaga- 
dasnak, a közérzületnek, a harmóniának 
ez a nagy zenekar. Üdvözöljük őket.

Kártyavár.
Irta: E. S. Hemp Robinson.

— Most ne jöjjön be I — kiáltott rám 
a Heléna hangja, amint benyitottam a do­
hányzó ajtaját.

Engedelmeskedtem s áll/a maradtam 
helyemen. Hiszen úgy sem szívesen _ vállal­
tam háziasszonyunk megbízatását. Ereztem, 
hogy itt nem szívesen látna*. A szobában 
k t különböző kártyaasztal mellett állt He 
Jéna Ó3 Mowbray John. Mowbray a házi­
asszonyunk fia volt. Mind a ketten egy-egy 
széken álltak s még egy emeletet építettek, 
nagy figye'emmel, a már jó magas kártya­
várhoz. Már az egész délelőtt együtt voltak, 
8 úgy látszik, e kártyavárral foglalkoztak. 
Mikor megláttak, félbenhagyták. Bizonyára 
félősnek tartották a tovabbépitkezóst egy 
harmadik jelenlétében, aki levegőhullámokat 
támaszthat a beszédével, mozdulatával.

— Csak maga az ? — szólt Heléna, 
miker óvatosan felém fordult. Maradjon ott, 
ahol van s ne vegyen lélekzetet egy pilla­
natig ! Nos, Mr. Mowbray, mit szól hozzá ?

Ezt társának mondta, de néma csend 
volt rá a válasz. A pagodák már tiz emelet 
magasra épültek s John ur azzal volt el 
foglalva, hogy az utolsó, befejező kártyát 
tegye oda nagy óvatosan. Ez sikerült is

nagynehezen s aztán mindketten kérdőleg 
néztek rám.

- A háziasszony küldött, hogy teázni 
hívjam önöket — mormogtam ügyetlenül. — 
Azután zenélni fognak.

— Oh, rettenetes 1 — szólt Heléna a 
helyéről. — Most nem mehetünk. Én nem 
teázom. — Látva arcomon a meglepetést, 
hozzátette : — Fogadtunk. Mowbray ur azt 
állítja, hogy ő magasabbra bírja építeni a 
kártyavárat, mint én. Hat pár keztyüben 
fogadtunk.

— Igazán ? John, veszíteni fogsz, lá­
tom előre. Hiszen az előbb kicsiben múlt, 
nogy össze nem dőlt az egész. Remélem, te 
is megfelelő ajándékot kívántál magadnak
szép partneredtől ? , .. ,

John úgy tett, mintha nem hallaná 
kérdésemet, de Heléna lemászott a székről
s azt mondta: , , .

— Mégis csak jobb lesz, ha teázni me 
gyünk. Még megharagszik az édesanyja, ha 
nem leszü k ott idejében.

De én nem tágítottam.
— Remélem, egyenlők a nyerési ará­

nyok ? — kérdeztem. Abból, amit láttam, 
úgy sincs sok kilátása reá Mowbraynek. A 
maga helyén négy emeletnyi előnyt adtam
volna neki. .

— Nem ... nem egészen egyenlően

Politikusok Kossutbnál. Fővárosi 
tudósítónk táviratozza : Szombaton, vasár­
nap. és hétfőn sok politikus látogatta meg 
Kossuth Ferencet. Szombaton Apponyi, va­
sárnap Holló és Andrássy, hétfőn pedig 
többek között Wekerle és Justh voltak Kos- 
suthnál. A politikusok között a válság meg­
oldásáról folyt élénk eszmecsere.

— felelte ő kitérően, aztán rám kiáltott: — 
Vigyázzon, ne tegye be nagyon gyorsan az 
ajtót, nehogy lég vonat támadjon! nésőbb 
folytatjuk a dolgot.

Miután én már megittam a teámat, ki­
ültem a terraszra, mely a dohányzó ablaka 
alatt húzódott el. Azaz csak egyetlen egy 
ablaka alatt. A többi egyenesen a kertre 
nézett. Ez az ablak éppen a szoba sarkánál 
volt, s mivel már esteledni kezdett, — má­
jusban voltunk — s a nagy terrasz előtti 
fák is óriási árnyat vetette* ide, engomet, 
belülről nem lehetett látni. Én azonban an­
nál jobban láttam a szobába, ha megfordul­
tam, habár ez éppenséggel nem volt szán­
dékomban De valami neszre lettem figyel­
mes. Megfordultam és benéztem. Heléna jár­
kált odabent. Az arca nagyon ki volt pirulva 
és az ajaka remegett. Lassan odavánszor 
gott az asztalhoz es miután meggyőződött, 
Hogy senki sincs a szobában, s miután egy 
pillanatig hallgatózott volna, kezének egy 
mozdulatával ledöntötte a kártyavár tizedik 
emeletét Mikor a kártyák a szokásos nesz­
szel le- aapódtak az asztalra, összerezzent, 
aztán szellemléptekkel, ijedt madárka moz­
dulatokkal az ajtóhoz surrant

Engemet nagyon megrázott, amit lát­
tam. Öreg ember vagyok, s tudom, hogy az 
asszonyokból sokszor hiányzik a tisztesség-
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Pályázatok a aizmiiieiügyelöi 
állásra.

Megüresedett állások.
Május elsején lejártak azok a pályázatok, 

melyeket Debrecen város hirdetett, részben 
megüresedett, részben újonnan kreált álla­
sokra. A pályázat eredményesnek mondható, 
mert az állások elnyeréséért igen sokan fo­
lyamodtak. Feltűnő sok kérvény érkezett be 
az újonnan szervezett vizmüfeitigyelői ál­
lásra, melyre mindenfelől akadtak pályázók, 
köztük igen kiváló szakférfiúk. Ugyancsak 
jelentkeztek az erdész!, adókivetői és irnoki 
állásokra is kérvények, mig az erdészgya­
kornoki állásra egy jelentkező som akadt.

A pályázók a következők : 
a vizmüfeitigyelői állásra okleveles 

mérnökök: _
Molnár Aladár Budapest, ifj. Török 

Gábor Debrecen Kovács István Budapest, 
H. Nagy István Debrecen, Magyar Deutsch 
Lóránt, Barabás Géza Budapest, Haty Kál­
mán Debrecen, Edvi illés István Budapest, 
Emmen Géza Pancsova Bilecz József Per­
iasz, Totisser Ármin Budapest, Friedmann 
Ábrahám Budapest, Troesányi László Po 
zsony, Bíró Sándor Kolozsvár, Lukács Jenő 
Miskolc, Móricz Ferenc Kolozsvár, Pusch 
lvonrád Budapest és Szlovák Jenő Zsolna.

Az erdész! állásra László János m. 
kir. erdőmérnök jelölt Nagyenyed, Frmtök 
László erdész Munkács.

A városi számvevőségi srámtiszti ál­
lásra Szűcs Gusztáv számvevőségi gyakor 
nők, Máthé Miklós számgyakornok, Kovács 
Ferencz segédjegyő Tiszakarácsonyfalva, Ve­
ress Sándor házipénztári tiszt, Kránitz Ká 
roly közig. tani', hallgató és Papp István 
napidijas.

Az adötisztvisélői állásra Papp István 
Kránitz József, Kovács Ferencz, Kovács 
László, Nagy Gyula Írnok, Károlyi Ferenc 
lmok, Kovács Dezső, ifj. Pál Péter, Szerető 
István, Kovács Gábor, Tóth Imre és Ra­
detzky Albert.

Az esetleg megüresedő irnoki állásokra 
ifj Széli István, Papp István, Kovács Gá 
bor Szerető István, Pál Péter, Kovács Dezső, 
Kovács László, Radetzky Albert, Tóth Imre, 
Kiss Kálmán, Boross Ferenc, Bruckner 
Imre dijnokok.

A török válság.
Levelet ír az aj szultán.

Az adenai vérengzések.
Törökország kátyúba zökkent sze­

kere még most sem találta meg a he­
lyes kerékvágást. Tűz és ver van még 
az egész birodalomban mindenütt. Az 
adenai lázongások alkalmával a törökök 
20 ezer örményt gyilkoltak le.

Mai híreink itt következnek:
A szultán első levele.

Konstantinápoly, május 2. Délután a 
szultán első titkára a portának a következő 
hcAti numsjuut nyújtotta át, amelyet a sze­
nátorok és számos tisztviselő jelenlétében 
felolvastak és aztán közzétettek. A hatti 
hum jun szövege a következő:

Illusztris Tewfik páva vezérem 1 
Miután fivérem, Abdul Hamid szul­

tán az általánosan elismert okokból a se- 
rán alapuló fetva és a nemzetgyűlés 
egyhangú határozata alapján a kalifátustól 
és a szultáni méltóságtól megfosztatott 
valamennyi alattvalóm kívánságára Isten 
kegyelméből, valamint alkotmányunk és az 
ottomán nemzet általános óhaja alapján 
elfoglaltuk nagy elődeink trónját.

Tekintettel kipróbált képességeire és 
hazafiságára, megtartottuk önt a nagyve­
zér! méltóságban, valamint Zia Eddin 
effendit a sejk-ül-izlam méltóságában. 
Megerősítettük a kormányt, amelyet ön az 
alkotmány szerint alakított és javaslatba 
hozott. A többi tisztviselőket is megtar­
tottuk.

Minthogy forró kívánságom, hogy 
minden osztálybeli alattvalóm szabadság­
ban egyenlőségben és igazságban része 
süljön, hogy a törvények és a seri hatá­
rozatai teljesen alkalmaztassanak, hogy 
államunk nagysága és hatalma megerő­
södjék és hogy országunk a haladásnak 
tőle telhető fokát elérje és minthogy al­
kotmányunk ezen őszinte óhajnak teljesü­
lésót hála istennek biztosítja, mindenben 
isten segélyére bízom magamat és amidőn 
az alkotmányt választom vezéremül, bí­
zom abban, hogy valamennyi miniszter, 
parlamentünk és valamennyi tisztviselő 
segédkezni fog nekünk eme cél elérésére 
irányzott fáradozásainkban.

érzet a játékban, de azért ez a dolog mégis 
bosszantott, tieténa, a kedves, aranyos, jó- 
leikü, önzetlen ki lány cselekedett Így ! Hat 
par rongyos keztyü miatt! Ez a esaláidság 
jobban fájt nekem, mintha valami nagy bűnt 
követett volna ei. És ha legalább a pillanat 
hőhatása alatt cselekedett volna 1 De nem. 
Eleire megfontolt szándékkal, óvatosan ron­
totta össze az ellenfél várat 1

Behunytam a szemem és ismét magam 
elé képzeltem a kedves jelenetet, amelyet 
nem regen láttam. Heléna volt jobbról és 
John ur balról. Mint két boldog gyermek. 
Aztán egyszerre furcsa dolog ötlött eszembe. 
Hiszen, na ez így van, akkor Heléna elté­
vesztette a dolgot és nem a John, hanem 
a saját kártyavárát rontotta széjjel 1 Újra 
benéztem. Nem, nem tévedtem. Tényleg a 
Heléna vára volt összerombolva. De nem 
bírtam a dolgot megérteni. Ennyire is szó­
rakozott teilet egy leány 1 Lehet, hogy a 
rajtakapatástól való felelem vette el az eszét 
egy pillanatra, s úgy tévesztette össze a 
két asztalt. De nem, mégsem 1 Igazán nem 
tudtam, mit gondoljak.

Gokat olvastam a női természet komp 
likált voltáról, s azokról a fogásokról, me­

lyeket nők használnak a gyanútlan férfiak­
kal szemben, de ezt nem bírtam magamnak 
még sem megmagyarázni. Es mialatt buta 
vén lejemet e dolgokon törtem, egyszerre 
zavaros hangok hatoltak ki hozzám a rósz 
szül betett ablakon át.

Már sötét volt csaknem egészen a szo­
bában De láttam a Heléna alakját, amint 
kel karját eltartva magától, védekezett J ihn 
ellen. Es közben Így szóit hozzá, töredezve:

— Nem számú ! Ez nem tisztességes 
nyereség, John ! Valaki bent járt a szobá­
ban s erombolta az én váramat ! Nem, nem 1 
Ne csókoljon meg 1 Ha hozzám ér, nem 
szólok többé magához ebben az életben 1

A többi furcsa, turbőkoló zajba veszett. 
Felálltam helyemről és szégyenkezve távoz­
tam el. Öreg ember voltam és ez a parányi, 
kekszemü jószág mégis túljárt az esze­
men. De megelégedéssel gondoltam el, hogy 
a Johnén is Hiszen a fogadásbeli tartozáso 
kát becsületesen meg kell fizetni. Es Heléna 
bizonynyal meg is fizette a magáét De ki 
váncsi vagyok rá, mit fog nekem mondani, 
ha megkérdezem, mit adott Johnnak az el­
vesztett. hat pár keztyü helyett ?

A különböző vidékeken történt zava­
rok sajnálkozással töltöttek el bennünket. 
Minthogy különösen szükséges a rendet 
birodalmunkban biztosítani, és a viszályo­
kat minden osztálybeli alattvalóink között 
e, tüntetni, mindenekelőtt e célra kell hat­
hatós intézkedéseket tennünk Őszinte 
óhajunk, hogy az ilynemű sajnálatos ese­
mények véglegesen megszüntessenek és 
hogy a különböző népfajok, belátva an­
nak szükségét, hogy egymással jó egyet- 
értésben éljenek, amint ez egy és ugyan­
azon haza gyermekeihez illik, különbség 
nélkül szabadságban, egyenlőségben és 
igazságban részesüljenek és hogy minden 
megtörténjék erőinknek úgy a szárazföl­
dön. mint a vizen való újjáélesztésére.

Épp oly őszintén kívánjuk, hogy a még 
hiányzó törvények alkotmányunk és va 
lódi szükségleteinknek megfolelőleg, vala­
mint nézetünk seri-je szerint kidolgoztas­
sanak, hogy az igazságszolgáltatásban és 
a pénzügyekben biztosittassők a rend, va­
lamint hogy a műveltség terjedése lehe­
tővé tétessék s hogy a közmunkák a ke­
reskedelem és a íöldmivelósben a jel n 
század vívmányaihoz képest előre halad­
hassanak.

Minthogy a velünk baráti viszonyban 
álló hatalmakkal megkötött szer ődése- 
két újólag megerősítettük, óhajtjuk, hogy 
e szerződések helyes alkalmazását tiszte­
letben tartsák és hogy a kormányunk és 
valamennyi állam között fennálló barát­
ság megerősittessék és mélyittessők. Vajha 
a mindenható e fáradozásokat sikerrel ko­
ronázná.

Aláírva : Melírnod Resad.
Letartóztatott patriarcha.

Berlin, május 3 A Tageblattnak 
jelentik Szamnikiból: A konstant!aápol,i 
pátriárkát letartóztatták, mert nagyon 
terhelő eda'ok vannak ellene, hogy részt 
vett az ápri'is 13-iki zendülésben. Hir 
szerint saját macedóniai klérusa tette 
meg ellene a fö jelentést.

Konstantmápiy, május 3. V. Me* 
hemed szultán elrendelte, hogy Abdul 
Humid összes birtokait, valamint az ál­
tala u alkodása folyamán elkobzott bir­
tokokat az államkincstárnak átadják.

A török kivégzések.
Konstantinápoly, május 3. Ma reg­

gel a nap fölkelte előtt kezdődtek meg 
a nyilvános kivégzések. l3 zendülö sza- 
loniki vadászt, köztük egy ősz őrnagyot 
is, aki rálött az igazságügyminiszterre, 
akasztottak fel. Mint hóhérok cigányok 
szerepeltek. Egész nap óriási tömeg nézte 
a kivégzett katonákat. Az a hir, hogy 
Murad béget is kivégezték, nem igaz. 

FÖUízadt tartomány.
Berlin, május 3. Jelentik Konstan­

tinápolyból : Egész Anatolia föllázadt. A 
legutóbb hírek szerint Gyarbekiroen, to­
vábbá Jeniemben zavargás tört ki Ha 
a központi kormány nem tesz energikus 
intézkedéseket, akkor a zavargás hatása 
a fővárosra elkerülhetetlen.

A gyilkos exszullán.
Páris, május 3. Jelentik Konstan­

tinápolyból : Abdul H.unid letétele előtt 
agyonlőtte legkedvesebb feleségét, ki 3 
éve van nála.

Abdul Hamid sorsa.
Konstantinápolyból táviratozzék : Ille­

tékes körök megcáfolják, hogy Abdul Ha- 
midot Muuaszterbe akarnák vinni, ahol sok 
személyes hive van és a lázadás réme ki-

Értesítés.
Tisztelettel értesítem az igen tisztelt vevő met és a nagyérdemű közönséget, hogy lérti 
szabó üzletemet Kos-uth u cz i 8. szá n alól Batthyányí-utcza 4. szám alá

Zöld József férfi szabó.
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sértene. . Abdul Hamid erßs őrizet alatt to­
vábbra is Szalonikiben marad.

Tőrök vérengzések.
Konstantinápolyból táviratozzék : Az 

adenai lázongásokról az örmény lapok 
azt írják, bony ott rettenetes dolgok
folytak A törökök 20 ezer ártatlan 
örményt gyilkoltak volna le állítólag.

Abdul Hamid kincsei.
Konstantinápolyból táviratozzék késő 

é jszaka 1 A parlament bizottsága men- 
találta Abdnl Hantid kincses pincéiét, 
amelyet eddig annyira kerestek.

Revolver a r. kifli, templomban.
Az elhagyott asszony tragédiája.

Az asszonyt aki a kihallgatás után 
ismét elájult, súlyos betegen szállították a 
közkórházba, ahol gondos árolás alá veszik.

Függetlenségi kabinet?
Polcnyi Géza beszámolója.

Agyon akarta magát lőni.
Egy sötét kimenetelű tragédia utolsó 

felvonása játszódott le tegnap délelőtt, a r 
kath. templomban. A tragédia semmiesetre 
sem való a köznapiak szürke es megszokott 
sorába. Az eset röviden a kővetkező : Ösz- 
szeesett a nagymise alatt egy igen igénvte 
len kinézésű asszony, Pálóczi Miklósné. Ha­
bos lett a szála, görcsösen vonaglott a temp­
lom kövén. Óriási riadalom támadt erre a 
templomban. Nemsokára megérkeztek a 
mentők is.

Akik legelőször segítségére siettek, azok 
egy revolvert találtak az asszonynál. Min­
denki azt hitte, hogy öngyilkos akart lenni 
a szerencsétlen, ideges asszony. Megakarta 
szentségteleniteni vérrel az istenházát 
kan pedig azt hitték, hogy megmérgezte 
magát.

Képzelhetjük tehát azt a riadalmat, 
amit az eset hire a templomban összegyűl­
tek közt okozott.

Az asszony külömben nemsokára ma­
gához tért,. Ki is hallgatták a rendőrségen. 
Az orvosi vizsgálat mindenekelőtt megálla­
pította, hogy a mérgezés esete ki van zárva. 
Csupán neuraszthéniás ideg- és epileptikus 
rohamok vettek erőt rajta.

Az asszony a kihallgatása során elő 
adta, hogy ő öngyilkosságot akart ugyan el­
követni, de nem a templomban, hanem az 
édes anyja sírján. A templomba csak betért 
egy végső fohászra, még mielőtt meghal.

Arra a kérdésre, hogy tulajdonképen 
miért akart, öngyilkosságot, elkövetni : sirva 
mondta el az asszony az ő sötét,, szomorú 
tragédiáját. Nem régen hagyta el a férje, 
aki Büdszentmihályra ment korcsmárosnak 
egy ottani kis fürdőbe. A felesége nővérét 
vitte el megával, hogy vezesse a háztartá 
sát, mivel a feleségének még Debreczenben 
kellett hosszabb ideig maradnia.

A férfi eközben szerelmes lett a fele­
sége nővérébe, aki úgy látszik viszonozta is 
ezeket a gyöngéd érzelmeket. Feléje sem 
hederitett azóta Pálóczi a feleségének, aki a 
legnagyobb nyomorban és szenvedésben élt 
gyermekeivel Debreczenben. Keze munkája 
után nem tudta azonban őket és magát el­
tartani.

Végső elkeseredésében öngyilkosságra 
szánta el magát. Büdszentmihályba akart 
ma utazni, hogy szivén lőjje magát az édes 
anyja sírján; a szerencsétlen, elhagyott asz- 
szony. Előbb azonban a templomba ment. 
Végighallgatta a nagymisét. Eközben fogták 
el az idegrohamok és igy találták meg nála 
a veszélyes halált ígérő revolvert.

Wekerle nyilatkozik.
A válság stagnál. Újabb mozzanat 

csak a szerdán kezdődő királvi kihall­
gatásokkal vá-bató. Jelenleg úgy a párt­
klubokban. mint a sajtóban, a válság­
nak olyan megoldását lanszirozzák. 
mely a függetlenségi pártot juttatná 
hatalomra.

Függetlenségi kabinet ?
Egy előkelő államférfin, aki a napok 

ban a király elé fog járulni egy bécsi lap 
budapesti levelezőjének a következőket mon­
dotta :

— A meghívandó 48-as politikusok 
azt fogják ajánlani a királynak, hogy füg­
getlenségi kabinetet alakítson. Erre nézve 

függetlenségi párt feltételei a követ 
kérők :

1. A korona és a függetlenségi párt 
között uj paktum köttetik, melyben a párt 
kötelezettséget vállal az általános választói 
jog gyors törvénybeiktutására.

2. A bankkérdés ideiglenes rendezése a 
közösség alapján; a bankkérdés végleges 
rendezés e az uj parlamentnek tartatik 
fenn.

7. A függetlenségi párt lemond a per 
so' sónál unióra irányuló követeléséről és az ön­

álló magyar hadseregről.
4. Felajánl az alkotmánypártnak és 

a néppártnak egy-egy tárcát, hogy ezen 
pártoknak jóakaró támogatását megnyerje.

Ez utóbbira a függetlenségi pártnak 
szüksége van, mert a képviselőházban alig 
rendelkezik többséggel, mig a főrendiházban 
elenyésző kisebbségben van.

Mindenesetre érdekes az alábbi össze­
állítás :

A képviselőháznak 453 tagja van, 
ebből :

függetlenségi 223
alkotmánypárti 93
néppárti 33
nemzetiségi 24
balpárti 16
horvátok 40
pártonkivüli  24

összesen 453
Az abszolút többség 227.
Kossuth 223 képviselőre számíthat leg­

jobb esetben, normális viszonyok között te­
hát nincs meg az abszolút többség.

Justh Kossuth nélkül 60—70 emberre 
számíthat, de Kossuthtal az egész független­
ségi pártra.

Andrássy az alkotmánypártra, a nép­
pártra és 10 pártonkívülire, vagyis 136 em­
berre számíthat.

A függetlenségi pártban Andrássy, ha 
Kossuthtal együtt megy, 150 emberre szá 
mithat, Kossuth nélkül egyetlen egyre sem. 
A főrendiházban a 67 esek vannak túlnyomó 
többségben, itt a ftigge lenségi pártnak tiz 
szavazata sincsen.

Polónyl beszéde.
A Belváros képviselője, Pulónyi Géza 

riasztotta meg a két sziinelnap nyugo­
dalmát politikai beszámolóval, amelyet a

Saskörben tartott, szombat este, sok vá- 
asztói jelenlétében. Polőnyi a helyzet 
cu'csát Wekerle Sándor miniszterelnök 
rezébe adta, aki, szerinte, az egyetlen, 
aki a válságból kivezetheti az országot. 
Még pedig úgy, hogy élére áll a függet- 
enségi pártnak.

Kutatja Polőnyi, hogy ki volt sz, 
akinek a paktumban vállalt kötelezettsé­
gek teljesítése késik s rátalál Andrássy 
grófra. A választói reform sokáig késett; 
máig sincs kész. Az előterjesztett válasz­
tói reform nem a paktum alapján áll, 
hanem a plurálison, amely a független­
ségi párt ellen irányul, A kiküldött bi­
zottság a javaslattal máig sem foglalko­
zott s a belügyminiszter ezt még csak 
tárgyaltatni sem kívánta.

Ekkor a függetlenségi párt hangoz­
tatni kezdte az önálló bankot s a bel- 
ügyminiszter olyan határozatot fogadta­
tott el, amelyből mindenki azt hitte, 
hogy kétségtelenül az önálló bank javára 
szól. Kossuth Ferenc ezután hangoztatta, 
hogy ö elsősorban a választói reform 
megalkotását sürgeti s a belügyminiszter, 
aki válalkozott a reform végrehajtására, 
nem hogy állását kötötte javaslatához, 
hanem a felséghez ment prolongációt 
kérni. Bekövetkezhetett volna az az eset, 
hogy Andrássy javaslatát a képviselöház 
nem fogadja el. Ez esetben azonban 
nem kormánybukásról, hanem csak a 
belügyminiszter bukásáról lehetett volna 
szó. Foglalkozik azután a királynak előre 
bejelentett vétójával az önál ó bank el­
len s vétójával a főrendiháznak, amely 
esetben a főrendiház eltörlése volna a 
nemzet válasza. Az álló bank kérdésé­
ben a függetlenségi pártot cserben hagy­
ták 67-es szövetségesei, kijelentvén, hogy 
helyeslik a király álláspontját. Az alkot- 
mánypárt eljárását a girondistákéhoz 
hasonlítja.

Wekerle válasza Polónyinak.
A Magyar Hírlap ma esti számában 

Wekerle Sándor miniszterelnök nyilatko­
zatát közli Polőnyi Géza beszédére.

— Sajnálom, — mondta a minisz­
terelnök — hogy ily zavaros helyzetben 
személyem bevonásával nyilatkozat tör­
tént, mely nem a helyzet tisztázására, 
hanem összebogolyitására való Én poli­
tikai nézetemet közölni szoktam, kö­
zöltem Polónyival is, de nem azzal a 
célzattal, hogy azok köztudomásra ho­
zassanak. Mindazonáltal azon kérdések 
nagyrészéröl, melyeket Polőnyi említ, 
semmi nyilatkozatot nem tettem. Legke- 
vésbbé sem bíráltam meg az alkoímány- 
pártot és Andrássy Gyula grófot. Kon­
statálom, hogy a politikai szolidaritás 
köztem és Andrássy között nem ingott 
meg és remélem, hogy a jövőben sem 
fog megingani. A pluralitás Kérdésében 
álláspontom az, hogy mivel Andrássy 
alaposan előkészítette a kérdést, ebben 
az ö álláspontjához alkalmazkodom s 
addig a hat-rig megyek, amelyet o 
jelölt meg.

Wekerle a jövő embere.
Budapestről taviratozza t dó-itónk 

késő éjszaka: WekerP a jövő embere. 
Most már nyíltan beszélnek a Belveder 
ben a Wekerle múltkori trónörökös előtti 
kihallgatásáról. A trónörökös rgnoralta 
eddig a Wekerle politikáját. Wekerlének 
sikérült azonban meggyőznie arról, hogy



csakis az 6 tervei szerint lehet a válsá­
got megoldani és a függetlenségi pártot 
megfékezni. Wekerle most a grata per­
sona úgy a király mint a tiónörbkös
előtt. ___ _

h Székely Társaság közgyűlése
A székely kongresszus.

A Székely Társaság vasárnap délelőtt 
tartotta a közgyűlését Lestyán Adorján el­
nökletével. A gyűlés elfoga dta az évi je­
lentést. _

A választások megejtőse után a köz 
gyűlés a pünkösdkor Debrecenben tartandó 
székely kongresszus előterjesztéseivel foglal­
kozott. A költségek fedezésére a felhatalma­
zást az elnökségnek megadták, majd hatá­
rozatba ment, hogy a kongresszus harmadik 
napján, junius elsején a társaság székely 
dalestélyt rendez a városi színházban. A 
dalestélyen székely származású művészek 
és művésznők mellett közreműködik Irsay 
József lelkész és képviselő dalárdája, az 
alsórákos! székely EMKK-daloskör, mely 
úgy van szervezve hogy színdarabokat, 
operarészleteket is elő tud adni. Ez a dalos­
kör Erdély nagyobb városaiban mindig nagy 
siker meliett vendégszerepei. . A következő 
napon a kongresszus tagjai kirándulást ren 
deznek a Hortobágyra, hol a város vendégei 
lesznek. Junius harmadikán Sárospatakra és 
Tokajra terveznek kirándulást, hogy a szó-
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is egy rikító, izetlen példa; a szatmári szín­
pad a minap úgy adta elő a íahv rosszát, 
hogy Gonosz Pistát a komikáné alakította, 
a tenorista s a baritonista viszont a Hátai 
Tercsi s Finum Rózsi szerepében domborí­
tott.) Tetszett ezúttal is a Lukacs Juliska 
szertartásos, méltóságos fellépése, Bérczynek 
a könnyedsége s a Kömény diszkrét, ko­
moly Vajkay-tanulmánya. Hahnel Aranka 
kényelmetlenül érezte magát e neki kissé 
sötétszinü környezetben, de azért hllaja 
kedvünkre való, rokonszenves * Ella volt. 
Krasznay, Tallián, Gerő s Hahnel játszottak 
még a darabban. (“r. g.)

yeknek fényében Cyprienne-nek amúgy *• vo“ voTna^"szakmája.""Az ily kényszerű 
kedves alakja százszorta szebbé, bájosabb g: oserénéi eszünkbe jut önkéntelenül
ptt A közönség, melynek ez a Uyprienne s „aha • n szatmári szín-

Leave«.« uj volt, alig gjMHt “S,
vári láthatásával ; sűrűn hívta a felvoJ"ftlLoJ£ 
után s nyílt szinen is — főleg azon hely -
ken, hol előadásbeli finomságával, azokkal a 
könnyed árnyalásokkal s aláhúzásokkal 
hatott a művésznő — tüntetőén tapso a.
Kár, hogy az. előadás egyebekben nagyon 
szeplős volt, az első, nagy, nyári szeplöt 
maga Zdahy Gyula biggyesztette rá azzal, 
hogy excellált a szerepnemtudással, mely 
sokszor kínos zavarba hozta játszótársait í .
(Des Prunelles-je egyebekben nem volt rossz 
alakítás) Azután sokat bosszantott a rende­
zés gyatrasága, meg egy két mellékszerep­
lőnek (Magda Eszti, Bombái) rikító ügyet­
lensége, rosszasága. Sok kedves percben volt 
részünk viszont béiczy Ernő révén, kinek 
Adhemárja o nagyjövőjü színész jegkulonb 
alakjai közül való. A harmadik felvonásban 
Ő állt az élen s méltán rászolgált a közön 
ség tüntető tetszésnyilvánításaira A vezető 
hármon kívül Krasznay, Barabás, Huzelia,
Gerő s Nádor jeleskedtek még s megfelelő 
összest nyújtottak.

Beaumarchais öreg vigjátékát a tigaio 
házasságát láttuk viszont vasárnap este, 
nem várt jó előadásban, mely a vígjátéki 

az személyzetet az előző estinél valamivel ked­
vezőbb színben tüntette töl. Vízvári Mariska 
Zsuzsi ja, mely talán nem is egészen az ö 
készségeire szabott szerep igen kedves, ro­
konszenves alak volt. Az ötödik fel onás- 
ban, hol a Rosina grófné hangján bes ul 
Zsuzsi, Vízvári valósággal freppirozta hall­
gatóit azzal a trick kel, hogy partnerének,
Gazdynak, minden hangárnyala át csalódásig 
híven adta visssza. E helyen mely különben 
is csúcspontja a vígjátéknak, de egyebütt is

,___ ______ HAI, VI ,„Amt Síin filkprfl VOltIS osuuspuiivja ti 1 “““» -- -"V
j.u&njia ------------  - — . melegen ünnepelték Vízvárit. Szép sikere volt
keiy gazdák tanulmányozhassák a tokaji meiiette Gazdy Arankának s talán még m-
szőlőtermést és a borpincét.

Junius negyedikén a kongresszusi ta­
gok a Tátrába rándulnak ki. E kiránduláson 
a Debreczeni Székely Társaság tagjai is részt- 
vehetnek. Érdekes hogy ebtől kifolyólag 
még Kolozsvárról és más városokból is je 
lentkeznek a Székely Társaságba való be 
lépésre, csakhogy a kiránduláson részt vihes­
senek.

Színház és Miüwésxet

Műsor.
Kedd, Vig özvegy, Operette C) bérlet.
Szerda, Tót leány, népszínmű, Soly 

mosi Elek mint vendég A) bérlet.
Csütörtök, Próbaházassság, énekes bo 

hózat. Soly mosi Elek mint vendég B) bér­
letben. ,, ,,

Pénteken, Tatárjárás operette, Radó 
Anna búcsúja, Táncművészek fellépte C) 
bérletben. . .

Szombat, Hivatalnok urak, színmű, Új­
donság, Táncosok vendégjátéka A) bérlet.

Vasárnap délután Cornevillei harangok 
operett o.

Vasárnap este Nagymama, operette 
Rózsa Lili bucsufellépte. Táncosok vendég­
játéka.

Vízvári Mariska vendégjátékai.
{Váljunk el. — Figaró házassága. — Fátum.)

VE vári Mariska, kinek debreczeni ven­
dégszereplése teljes sikerrel járt, szombaton 
este aratta színpadunkon legszebb diadalát, 
a Váljunk el Cyprienne-jében. Ez az alak 
teli volt csillogó, kristályos diszszel: a fel­
fogás korrektségével, az előadásnak hihetet­
lenül finom jelességeivel s azzal a végtelen 
könnyedséggel, melyet, Vízvári első föl lépté 
völ írván, már kellőleg méltattunk. Tessék 
ezekhez hozzávenni a Vízvári fölényes in 
teiiigenci&ját s keresetlen bájosságát, me-

uitiutnio a.».™™-» - ; , , .v. ,
kább Huzellát.ak, ki az apród alakját nata 
les temperamentummal tette kedvessé s mű­
vészetének üdén ragyogó színeivel zomán­
cozta be. Hors concours állt pedig az ösz- 
szesben Zilahy Gyula, ki ezúttal az újabban 
alig látható „nagy Zsül“-nek mutatta ma­
gát Figaro ja minden izében kidolgozott, 
művészi alakítás volt, mely még ebből a ki­
vételesen jó társaságból is kiragyogott. Na­
gyon helyes és szeretetreméltó Fanchette 
volt Barab; s Ella aki erősen fejlődik; az­
tán sokat mulattunk Gerön Gyöngyin, Ná­
doron, Ligetin, Bombáin. Győrének is sze 
rencsés estéje volt, TaJJián pedig kótszavas 
szerepének jóizü elkántálásával fakasztott 
derűt az arcokon. Ternyei is kedvvel pepe 
cselt itt-ott az Almaviva hálátlan alakján, 
legtöbbhelyt azonban észrevehetőig unat 
kozott.

Zsíros István iránydrámájában, a M- 
tum-ban lépett föl utoljára Vízvári Mariska, 
mint mind a négy este, ma is zsúfolásig 
telt nézőtér előtt Kovács Margit-ját, mely­
ről annakidején a fővárosi sajtó is teljes el­
ismeréssel nyilatkozott, az egyszerűség jel­
lemezte felfogásban, ábrázolásban. Aki látta 
Vízvárit az első estéken, elcsodálkozhatott 
azoD, hogy mennyi önmérsékléssel rendel 
alá mindent az igazi művésznő a felfogás­
nak : a Margit alakján, ezen a fáradt, sápadt, 
végzetre kiszemelt alakon nem volt látható 
egyetlen élénk szin sem, pedig mily sok van 
belőlük a Vízvári palettáján I A közönség, 
sajnos, nem volt tapsoló kedvében, vagy 
úgy lesz talán, hogy a szinfalhasgató Mar- 
gilok annyira^megtévesztették már az Ízlését, 
hogy egy igazi Margit nincs reá hatással. — 
Temjei Lajost nem szeretjük az ilyen tó­
nusú szerepekben, ami azonban nem azt 
jelenti, hogy Vajkay László-ja értéktelen 
alakítás. Ilyenkor érzik meg, hogy a Zilahy 
társulata milyen vérszegény csoport: nem 
tud ime kiállítani a porondra sem egy hőst, 
sem vérbeli drámai színészt s nap-nap mellett 
a bonvivant-jára szegénykedik, ha Vajkay 
Lászlókat kell eljátszania. Hősszinészünk, 
Lugosi Béla igen elegáns dzsidás-százados

Rejtélyes öngyitesig.
A Homokkert szenzációja.

Május elsején a másvilágra.
A tavasz ébredése, a virágillatos május 

elseje komor, életunt gondolatokat ébresz 
tett Nagy János homokkerti csizmadia mes­
terben. , , j .. T-Nagy János régóta betegeskedett. Va­
lami nehéz, nyomasztó kórság vette el tett 
erejét. Minek kereste volna hát külön­
ben a halált épen az életnek ünnepén ? Az 
öngyilkosság különben meglehetősen ho­
mályba van burkolva. Egyedül lakott Nagy 
János a kis házikójában. Már régóta nem 
vettek észre rajta semmi különöset, pedig 
hozzátartozói mindennap meglátogatták.

Beteg volt nagyon évek óta, de soha 
még csak eszébe sem jutott panaszkodni 
bárki előtt is emiatt a 64 éves öreg ember­
nek. Ma reggel felakasztva találták az öreg 
embert az ajtófélfára. Már nem lehetett rajta
segíteni, halott volt. . .. „

Hogy tulajdonképen miért is lett ön­
gyilkos, az örökre rejtély marad. Magával 
viszi titkát a sírba, mivel hozzátartozói még 
csak nem is sejtik halálának az okát, hátra­
hagyott leveléből pedig nagyon keveset le­
het megérteni. Levele, amelyet reszkető ke­
zekkel irt k-véssél halála előtt, a következő- 
képen hangzik: Kedves testvéreim és gyer­
mekeim ! Bocsássatok meg, már tovább nem 
vihetem. Isten veletek, legyetek boldogok. 
Házbér van fenn 10 korona

A titokzatos öngyilkosságról értesítet­
ték a rendőrséget, ahonnét Balkányi Ede dr. 
ment ki a helyszínére. Az esetről jegyző­
könyvet vettek fel.

A tragikus x éget ért öreg ember teme­
téséről leánya gondoskodik. 

SPORT.

fiemfirmátióra

Vlvóakadémla Debrecenben.
Vasárnap délután zsúfolásig megtelt a 

Royal szálloda nagyterme elegáns közönség­
gel, hogy végignézze a Sz. Benedek Sán­
dor vivómester vezetése alatt megtartott 
akadémiát.

Magyari Imre és fia zenekara vig in­
dulóval nyitja meg a sportünnepélyt, mely 
elejétől végig élénk, érdekfeszitő és gyö­
nyörű volt. Az egyes asaautok, támadások, 
ripostok és parádok' oly mesteriek voltak, a 
vívók biztos föllépése, nyugalma és angol 
hidegvére oly impozáns, mely meglepte 
nemcsak a laikus, de a müértő közönsé­
get is.

A jury tagjai helyeiket elfoglalván, 
kezdetét vette a párosviadal, majd egy-egy 
assautnak végeztével zugó taps hang­
zott föl

Sz. Benedek Gyula és öcscse Sándor, 
városunk régi mestere, a vívásnak oly tö-

leánykáknak ruhára batisztot, ruhavásznat, franczia gyapjú 
delaint és 120 cin. gyapjú voilet legszebb minőségben olcsó 
áron rzerezhetök be Szépe Lajos női divatáru üzletében
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kélyét mutatták be, mozdulataik e nemes, 
férfias sportot olyannyira visszatükröztettók, 
amilyet csak mesterektől várhatunk.

Aesautik végeztével a közönség zugé 
tapsban nyilvánította tetszését. — Méltó 
partnerük volt Lichteneckert András (Bu 
dapest), ki amateur létére az ország legerő­
sebb vívóival áll egy színvonalban s aki 
szép, élvezetes, higgadt vívásával úgy a jury 
mint a közönség osztatlan lelkesedését, tet­
szését érdemelte ki. Mozgása, cseltámadásai, 
ripostja, tempóérzóke, mind-mind régi, gya­
korlott vívóra vall. Dr Tóth János, Marko­
viié Jenő, Fenj es Jenő és Tihanyi László 
assautjai a tudás magas fokát tárták a kö­
zönség elé. Különösen a két első, kik hosszú, 
fáradságos és folytonos vívásukkal, lábteoh- 
nikájukkal és támudásaikkal értékes tiszte- 
letdijra érdemesítették magukat. Fényes 
Jenő és Tihanyi László az ifjabb generátió 
két erős, agilis tagja, kik rövid idő alatt 
a vivás rejtettebb tudását, elméletét is elsa­
játították.

A jury-tasrok — kiknek sorában ott 
láttuk Domabidy Elemért, dr. Láng Sán 
dort, Nagy Kálmánt, Jánossy Zoltánt, 
Streicher hadnagyot — a tiszteletdijakat 
osztották ki.

Sz. Benedek Gyula kapta Porubszky 
Jenő táblai elnök tiszteletdiját. Sz. Benedek 
Sándor a vívóterem tanitványai tiszteletdiját, 
dr. Tóth János vivótársai, Markovits Jenő, 
dr. Láng Sándor diját, Fényes Jenő, Doma­
bidy Elemér és Tihanyi László, a jótékony 
Nőegylet tiszteletdiját.

Ezután fejezi ki hálás köszönetét a 
rendezőség a Jótékony Nőegyletnek és a 
sportbarátoknak, akik szép, értékes dijaikkal 
adománya kkal elősegítik a vívók kedvét és 
buzdítják őket.

Egyúttal köszönetét mond a rendező 
ség Hauer Bertalan tulajdonosnak is, aki 
teljesen díjtalanul engedte át termét s Ma 
gyári Imre és fia zenekarának is, akik min­
den ellenszolgáltatás nélkül, csupán sport 
szeretetből tettek oly nagy szolgálatot a 
rendezőségnek és a vivósportnak is.

Debreceni atléták sikere. Budapes 
ten május 2-án folyt le a szezon első atlóti 
kai versenye a „Magyar Atléta Club“ ren 
dezésében. A „Debreceni lornaegylet“ két 
atlétáját Kovács Ödönt és Fülöp Miklós 
küldte fel, hogy képviseljék az egylet szi 
neit. Dacára a pálya szokatlanságának és 
szakadó esőnek, mely az egész versenyen át 
tartott, a trainingjök kezdetén levő atlétáink 
sikerrel állották meg helyeiket. Kovács Ödön 
a svéd gerely dobásban, Wiesner Frigyes 
(B. E. A. C.) után pár centiméterrel máso 
dik lett 11 induló közziil, mig Fülöp Miklós 
a fél angol mőrtföldes futásban igen jó idő 
mellett szintén a második helyet biztosította 
a Debreceni Tornaegylet színeinek.

A Debreceni Tornaegylet május 2 ra 
hirdetett közgyűlését folyó hó 9-én délután 
fogja megtartani.

építtetni, amig Debreozen városa le nem 
mocd a vármegyei székház telkére félj gy- 
zett azon jogáról, hogy mihelyt Hajdumegye 
megszűnik, a telek — melyet annak idején 
Debreczen városa ajándékozott a megyé 
nek — visszaszáll D breczen város tulajdo 
nába. A város ezen, vagyoni értéket kép- 
vise’ő jogáról nem mond le, annál kevésbé, 
mert ez nem elfogadható akadálya a vár­
megyei székház felépítésének. Debreczen a 
leglojálisabb formában hajlandó biztosítani a 
megyének azt, hogy ha az uj székházát fel­
épiti, a székház telkének tulajdonában hábo­
rítatlan lesz mindaddig, amig csak a vár­
megye fenáll. Ámde azt a jogát biztosítani 
akarja a város, hogy ha Hajdumegye vala­
mikép megszűnnék, a telek, melyet csak 

ajdumegyének és csak székház céljaira 
ajándékozott a város, ve idegen birtokába 
üssön, hanem visszaszóljon a városra. Ez 

világos és indokolt felfogás, de — sajnos — 
vármegye vezetősége nem hajlandó akcep­

tálni és ragaszkodik ahoz a kívánságához, 
hogy Debreczen város töröltes-e ezt a telek 
tönyvi feljegyzést. Ezen felfogás miatt a 
vasárnap tartott értekezleten sem tudtak 
megegyezésre jutni a város és a vármegye 
dküldöttei.

Vilma királynő leánya. Vilma, 
Jollandia királynőjének a kisleányát nem 
vezették be óriási ünnepélyek között a hi­
vatalos anyakönyvbe. A kisleány a kereszt- 
ségben a következő neveket kapta : Juliánná, 
Lujza, Emma, Mária és vilma. Az egész 
országban kimondhatatlan az öröm.

A légügyi bizottság ülése. Deb­
reczen város jog- és pénzügyi bizottsága hol­
nap, kedd n délután 3 órakor ülést tart, 
melynek tárgyai a következők : Folytatóla­
gos tárgyalása a Debreczen sz. kir. város 
tégla és cserépgyár vállalata külön kezelé­
séről szóló szabályrendelet tervezetnek. Az 
iparos ifjúsági önképző egylet segély iránti 
kérvénye. Az Ungvári-féle szőllőjkert birto­
kosainak kérelme kertségi szabályzat jóvá­
hagyása tárgyában. A világítási bizottság elő­
terjesztése az utcai ivlámpák kicserélése és 
az előállított gáz minősége tárgyában. Az 
első debreceni gőzcukorka gyár kérvénye 
közgyűlési határozat módosítása iránt. Egyéb 
esetleges folyó ügyek.

— Vörös május. A debreceni szo­
cialista párt nagyarányú ünnepély keretében 
ülte meg a munka nagy ünnepét : a május 
elsejét. A szakszervezetek a Széchényi térén 
gyülekeztek és példás rendben vonultak ki 
a Nagyerdőre. Itt Handler Gyula párttitkár 

a mondott mélyenjáró-beszédet, amit népünne­
pély, majd este a Margit-fiirdS dísztermében 
táncvigalom követett.

— Vármegyei közgyűlés előtt. Haj du- 
vármegye tavaszi közgyűlésé nem kevesebb 
mint 150 ügydarabbal fog f glalkozni. A 
nagy tárgyhalmaz előkészítése céljából az 
állandó választmány immár másodízben tar­
tott ülést ma délelőtt. Az ülésen jelentősebb 
ügy nem került tárgyalásra. Arad át ratot
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elita templomban Deutsch Szeréna urhölgy- 
gyel, özv. Deutsch Albertnó úrnő bájos leá­
nyával.

Az olaszok köszöneté. Budapest­
ről táviratozzák : Titoni olasz külügyminisz­
ter ma levelet intézett Kossuth Ferenchez, 
Wekerléhez és Vaszary Kolos hercegprímás­
hoz, amelyekben a legmelegebb hangon kö­
szöni meg, a magyar nemzet nemes részvé­
telét a sziciliai és kalábriai katasztrófa ál­
dozatainak a fels.'gélyezése körül, az ország 
szerte indított segélyakciókban.

— A májusi csillaghullás. A hivata­
los lap legutóbbi száma folytatólag közli a 
ra. kir. honvédség kebelében történt előlép­
tetéseket, áthelyezéseket és 1 büntetéseket.
A debreceni csapatokat illető rendelkezése­
ket tovább ismertetjük az alábbiakban :

A király elrendelte, hogy nemescsepi 
Búzás Miklós 3-ik honvédgyalogezredbeli 
századosnak a legfelsőbb megelégedés tudtára 
adassék.

A király Czillich Albert ős Bőd Lajos 
3-ik honvédgyalogezred állományába tartozó 
népfölkelésügyi századosnak a nyugállo­
mányba való helyezésük alkalmából az őr­
nagyi címet és jelleget adományozta.

Áthelyeztettek: Orosz Dániel őrnagy a 
nagyszebeni 23-ik honvédgyalogezredtől a 
debreceni 3-ik honvédgyalogezredhez ; Taby 
Márton őrnagy a 3-ik honvódgyalogezredhez 
különleges alkalmazásra beosztva; Nagy 
Farkas 3-ik honvódgyalogesredbeli százados 
a nagyváradi honvédhadapródiskolához; Ju- 
lier Ferenc 3-ik honvédgyalogezredbeli ve­
zérkari főhadnagy a kassai 111-ik honvéd­
kerületi parancsnoksághoz; Komáromy 
László 2-ik honvédhuszárezredbeli hadnagy 
a kassai 5 ik honvédhuszárezredhez ; Ele- 
méry István 2-ik honvédhuszárezredbeli 
százados a honvédlovassági felügyelő-törzs­
höz ; Barca Ernő dr. tartalékos hadnagy a 
3-ik honvédgyalogezredtől a pozsonyi 13 ik 
honvédgyalogezredhez.

Elbocsájtatott: Rittersporn Miklós dr. 
2-ik honvédhuszárezredbeli tartalékos segéd-
orvos.

HÍREK
— A király Budapesten. Fővá­

rosi tudósítónk taviratozza, hogy a ki 
rály holnap este Budapestre érkezik

— Huza vona a megyei székház 
körül. Ismeretes, hogy mily huza vona fo­
lyik a vármegyei székház építése körül. 
Hajduvármegye ugyanis nem akar addig

intézett az adóreform tárgyában. Tekintve, 
hogy az ügy már idejét múlta, napirendre 
térést javasol a választmány. Az országos 
állatarvos egyesület az államosítás előnyei­
ben nem részesülő állatorvosok érdekében 
indított akciót. A választmány javasolja, 
hogy a földmivelési miniszter kerestessék 
meg az állatorvosok ügyének rendezésével. 
Hajdúböszörmény város hegyközség szabály- 
rendeletét mutatta be a vármegyének. Az 
állandó választmány elfogadásra ajánlja a 
szabályzatot kisebb módosítással.

— Esküvő. László Imre, tekintélyes 
mátészalkai kereskedő e hó 9-őn délután fél 
3 órakor tartja esküvőjét a debreceni izra-

— Képviselők aílérja. Budapestről 
táviratozza tudósítónk, hogy Lovászy Már­
ton és Farkasházy Zsigmond képviselőket, a 
budapesti törvényszék büntető tanácsa 4—4 
napi államfogházra Ítélte.

— A katonaság csikókat vásárol. 
Tóth Mihály dr. mezorendőrkapitány köz­
hírré teszi, hogy 1909. május 20 án (áldozó 
csütörtökön) délután 2 órakor a méntelep 
előtt a cs. és kir. katonai bizottság 3 éves 
csikókat szándékszik megvásárolni a debre­
ceni kis tenyésztőktől. Az érdekelt lótulaj­
donosok tehát saját érdekűkből igyekezzenek 
lovaikat bemutatni a jelzett időben.

— A 350 trallkost fölmentették.
Budapesti tudósítónk táviratozza : Ismeretes, 
hogy a budapesti ügyészség vádat emelt 
350 budapesti trafikos ellen, mert a Fidibusz 
című ólciap egyik számát árusították. Se a 
szerző, se a kiadó ellen nem emelt vádat, 
hanem csak a trafikosok ellen szemérem 
ellen való vétség miatt. Polónyi járásbiró 
ma tárgyalta ez', az ügyet és a vádat vala­
mennyi trafikos ellen egyszerűen megszün­
tette, miután nem látott benne büntetendő 
cselekményt.

— Vasúti karambol. Gyergyószent- 
miklősról taviratozzák, hogy ott szomb t 
reggel egy teher és egy kawesvonat össze­
ütköztek. A vasúti karambolnak 2 halottja 
és 4 sebesültje is van.

Bérma ruhákra batisztot, ruhavásznat, gyapjú 
voilet és f an da deluint legszebb mi­
nőségben lelttlnő, olcsó szabott 
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— A budapesti lilharmomlkusok«-
Debreozen művelődési történetének egyik 
legfényesebb lapja fog beszámolni arról'a 
nagy eseményről, hogy a magyar zeneművé­
szetnek legnagyobb büszkesége : a budapesti 
filharmonikus társaság városunkban hang­
versenyt ad. Az illusztris müvésztársaságot 
ünnepélyesen készül fogadni városunk közön­
sége. Délben 11 órakor érkeznek Nyíregy­
háza felől, hol tegnap tartották harmadik évi 
hangversenyüket. A concertre városunkba 
érkezik Szondy Árpád orsz. zeneakadémiai 
tanár is, müvének meghallgatására. A hír­
neves zeneszerzőt ovációban készülnek része­
síteni nagyszámú tisztelői. A hangverseny 
után a vendégek tiszteletére társas vsesora 
lesz a „Bika“ szálló éttermében, 4 korona 
részvételi dijjal. A résztvenni szándékozó 
urak és hölgjek Csáthy Ferenc könyv keres 
kedéséber ma délig válthatják ki a vacsora­
jegyet. A hangversenyre jegyek esti 7 óráig 
Csáthy Ferenc urnái, azontúl a pénztárnál 
válthatók. Ülőhely 5 korona, állóhely 2 ko­
rona.

_ Rubos kapitány temetése. A
Bécsben elhalt Rubos Vince 39. gyalogezred 
ezredbeli százados holttestét Debrecenbe 
szállították s vasárnap helyeztek örök nyu 
galomra. A Csapó-utcai gyászháznál Óriási 
közönség jelent meg a százados végtúfztes- 
ségtételénél, az összes debreceni ezredek 
tisztikara ezenkívül a 39 gyalog ezred disz- 
százada is kivonult a megboldogult teme­
tésére. A gyászszertartás utMi a halottat a 
Kossuth-utcai temetőbe helyezték örök 
nyugalomra.

— Pályásat. Az Andaházi—Szilágyi 
nevelőintézetben a jövő 1909—10. isk. évre 
megüresedett helyekre pályázatot hirdetek. 
Pályázhatnak olyan tanulók, akik a debre­
ceni ref. főgimnáziumba járnak, vagy oda 
jövőre fel fognak vétetni. Igényük a felvé- 
telre első sorban az Andaházi—Szilágyi roko 
noknak van, másodsorban pedig jó előmene­
telő nemes ifjaknak. A kellőleg felszerelt s 
mélt. és főtiszt. Brőss La os püspök úrhoz 
intézett kérvényeket május hó 9 lg a püs­
pöki hivatalba kell benyu tani. Debreczen, 
1909. április 30. Dr. Petzkó Ernő, Andaházi- 
Szilágyi int. i. gondnok.

— Vér a síneken. Végzetessé vál­
ható szerencsét enség történt ma délután 
a máv. pályaudvar guritó vágányán. 
Takács Lajos 33 éves vasúti alkalma­
zott leesett egy kocsiról. Fejét és arcai 
csaknem te’jesen összetörte. A mentők 
szállították a közkórházba.

— Beszél ön angolul? Könnyen 
megtanu halja Miss Izabel Lewis jutányo­
sán ad leckém f fe nőtöknek. Lakás : Csapó- 
utca 59. s ám.

— Ellőtte az nilát. Súlyosan sé­
rülve szállították be tegnap a debreceni 
kórházba Zámbó Karolyné böszörményi 
parasztasízonyt. Tisztogatta férje fegy­
verét, közben hozzáért a ravaszhoz és 
a puska elsült, még pedig olyan szeren­
csétlenül, hogy balkeze mutató ujját 
ellőtte.

— Gyanús idegen. Tegnap a buda­
pesti vonat beérkezése után az állomásfőnök­
ség átadta a rendiségnek Márkus Lajos 
budapesti kőnyomdászt, aki jegy nélkül akart 
utazni. A rendőrségen igazolásra szólították 
fel Márkust. Miután semmiféle okmány nem 
volt nála, egyelőre a rendőrségen tartották. 
Távirati megkeresés folytán Budapestről az

az értesítés érkezett, hogy Márkus már két­
szer lopásért volt büntetve.

- Zenenövendékek hangversenye.
Nöth Antal konzervatóriumot végzett zene­
tanár növendékei elhaladásának bemutatása 
vésett folyó hó közppetá’án bangversenvt 
rendez. A rendkívül érdekesnek mérgező 
műsort, valamint a hangv rseuy idejét es 
helyét lapunk következő számaiban ropjuk 
a zenekedvelő közönség becses tudomására
hozni. . .

— Összeesett az utcán. Hirtelen
rosszullét fogta el ma délelőtt Tarlocz.y 
Miklósné 35 éves asszonyt. Amint a gör 
kath. termelőm előtt halad el, hirtelen ösz- 
szeesett. A mentők a közkórházba szállí­
tották.

— „Krisztus é avagy Daryin és dr.
Dodel ?“ cim alatt Koczó Sándor kecskeméti 
mérnök egy füzéül ad it ki, melyben nép­
szerű nyelven meggyőzően hiteim, hogy a 
természettudomány, amelynek fejlődését kó 
szönheti: a bibliával ellentétbe nem jöhet.
A könyv ára t korona. Kapható: Antalty 
József ’könyvkereskedésében.

— Házasság. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a mai nap folya­
mán a' következő pár jelentkezett házassági 
kihirdetés végett: Porcsin An'al—Tóth Lídi­
ával.

— Verekedő legények. Nagy vere­
kedést rögtönöztek tegnap este a felsőjózsai 
korcsmáean Kerékgyártó Mihály. Szabados 
Péter, Tóth Gergely, Takács Sándor^s Vass 
Lajos ottani legények. Alaposan agyba főbe 
verték egymást, úgy hogy mindet lepedőbe 
kellett haza - illetőleg a debreceni közkór­
házba szállítani.

— A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Fogarasi Sándorné ref. 22 éves, Kurt7y San- 
dór r. kath. 2 hónapos, Nagy János ref. csiz­
madia 64 éves, Vékony István ref. 9 hóna­
pos. Kardos Lajos ref. 20 hónapos Kővári 
Jolánka ref. 3 éves, Tóth Istvánná ref. 74 
éves, Szilágyi József ref. 67 éves.

— Kugler (Gerbeaud) ozukorkák főrak­
tára Kontsek Gézánál.

— Höl és térít ruhát szépen és gyor­
san tisztin és tavit a lepjutányosabb árban 
Elek András Ewház-tér 3.

— Irodának nagyon megfelelő ut- 
czai szoba, nagy előszobával a Piacz 
utczán kiadó czim a kiadóba.

— Költözködőknek villanycsengő be 
rendezéseket, inyitások at és évi karban tar­
tását. valamint vülanrciMárok átszerelését 
a legiutányosabban eszköz’! Földes Sándor 
elektrotechnikai vállalata. Piacz-u. 26. Nagv- 
trafik udver. Telefon 210.

— Fényképészeti készüWk éi kel­
lékek kaphatók legolcsóbb árban Thaisz Art­
hur papirkereskedésében.

Törvényei és

Törvényszéki «»tárgyalások. 1909 
május hó 4 tői május hó 10-éig az aláb 
irt napokon lesznek tárgyalások : 1909. év-
május hó 4-én kedden főtárgyalások : Len ■ 
gyei Jenő ellen, - vétkes bukás vétsége 
Gellér Józsefné ellen -- sikkasztás bűntett« 
Kolubán Tógyer ellen, király sértés vétsége. 
Május hó 5-én szerdán : özv. Szabó Mihályné 
ellen, — kerítés büntette, Vízauer Mária el­
len — király sértés vétsége. Május hó 6-án 
csütörtökön fiatalkorú vádlók. Fekete De­
meter Miklós ellen, több rendbeli lopás. 
Balogh András s társa ellen, lopás büntette, 
Varga József s 4 társa ellen, lopásért, Má 
jus hó 7-én pénteken. Nagy Ferenc s 3 
társa ellen, csalás büntette Május hó 8-án 
szombaton, Vadász István s 6 társa ellen, 
erőszak bűntettéért.

Selyemés csipke kínosok
4 és 6 irt.

remek
színekbenPongyolák mosó

4 Irt.

HB LIVI ÜGYI diiatspuhózában.
508 —1901. v k. szám

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir íáráGfiró^nak V. 

0095/7—1908 számú végzés« folytán o.

fizetf tt^összeg°betudás&v»l ennek 1908Jvj
január hó 31 napjától számi a dó 5/„ kam
tai és az fddig önzésén 131 kor- 77 n 
nerköltségerejé’g 1908 évi augusztus ho 14-én 
Sg M ül foglalt és 1740 körönért becsű 
tehén, ló és gazdasági eszközökből m 
«óságok 1909. évi május hó 4-én délelőtt 
9 órakor kezdetét veendő és Ujfóld h-dház 
utcza 7 szám a’alt megtartandó nyilván™ 
bírói árverésen alegtöibeí ígérőnek azonnt’ 
készpénz fizetés mellett szükség esetén becs 
áron alul is elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogo­
sított végrehajtatok javára elrendeltetik. 

Debreczen 1909. évi április hó 1 én.
Oláh Géza bírói kikü'dw.t.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentési, 

Budapest. 1909. április 29.

Készáru változatlan.
1909. októberi búza
1908. májusi búza .
1909. áprilisi búza . 

májusi rozs
1909. októberi rozs 
1909. áprilisi rozs 

októberi zab
1908. májusi zab .
1909. áprilisi zab .
1900. májusi tengeri .

. 11.85— 86 
13 96 - 41

. 14.40—.41

9.36—37 
. 9.70-71 

, 7 79-80

8.85-86 
53 54

Van szert ne óm érteni eui a nagyérdemű 
gazdálkodó közö. séget és but ,rsznlh o 

urakat, hoey
Salétrom-iitcza 4. szám alatt
megnyitottam a «••a< i^énjeknet meg­

jelelő

kovács és gépjavító 
műhelyemet.

miért is becses pártfogásukat kérve, 
maradok kivá'ó ti-iz'el ttol

Adlovits Aiolf,
kovács és gépész.

volt nála. egyelőre a rendőrségen tanúttas. « ^ 7
Távirati megkeresés folytán Budapestről az 1900. májusi tengeri............... ---------------------------------------------------------------------- ------

Legjobb a Békési Róza „Oyopsmosó“ háziszappana.
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I Donogán És Somossy |
& Bebron, Kistemplombazár. jj|

te Menyasszonyi kelengye divatáiuház. ^
w Szőnyegek. — Függönyök. — 
jjlE Ágy és asztalterítők. - Pelüsch 
^ takarók. — Linóleum. — Bű­
re torszövetek
É :: óriási raktára

255—1909 végrti.

árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti kir. keresk. 
ts valló törvényszéknek 1909. évi 1145G 
számú végzőse következtében dr. Forbáth Ti 
vadar ügyvéd á tál képviselt Magyar keres 
kedelmi részr. társ. budapesti czég javára 
9818 kor. 79 fül. s jár erejéig 1909. évi fob 
ruár hó 1-ón foganatosított biztosítási vég­
rehajtás utján lefoglalt és 5810 koronára, 
becsült kove.kező ingóságok, u. m.: 2 fejős 
tehén és 2 pej ló és egy cséplő garnitúrá­
nak fele részé nyilvános árverasen eladatnak.

Mely árverésnek a pladanyi kir. járás 
bíróság 1909. évi V. 50/2. számú vegzi-se 
folytán 9818 kor. 79 fill, tokaköve elés, ennek 
1908. évi nov. hó 1. napj^ol járó 6% ka­
matai »/,% váltó dij és eddig összesen 231 
kor. 61 hiI.-ben biróilag mar megállapított 
költségek erejéig Nádudvaron végrh. szen­
vedet lakásán leendő megtartására 1909. évi 
május hó 5 napjának délutáni 4 órája 
határidőül kituzeuk 6.. ahnvz a venni szán­
dékozok ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 
LX. t.-c 107 es 108. § at értelmében kész 
pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben as elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és lelülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. XL. t. c. 120. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltet k.

Piadany, 1909 apr. 18.
Bukvich Szaniszló kir. jb. vgh .

Eladó.
Egy 25.000 lakossal bíró város­

ban egy

villanyszinház
saját vlllanyteleppel, teljes be­
rendezéssel esetleg épületekkel, 
600 négyszögöl területtel Jutá­

nyos árban eladó.
Bővebb felvilágosítás nyerhető c 

lap kiadóhivatalában.

Korona March és Hitelszüoetat
hivatalos helyiségét

Piac-utca 9. szám alá
az emeletre helyezte át.

idényre

Férfi-, fiú- és gyermek ruhák
óriási választékban megérkeztek.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

Adolf és Társa
DEBRECZEII,

Klstemplom mellett, (sarok bolt)

A „Gyáriparosok kerületi hitelszövetkezete Oebreczenben“
1909. május hó 20-án d. e. V, 11 órakor saját h lyiségébm (Piacz-utcza 49 >z) alatt

földszint tartja
Ili. évi rendes közgyűlését

melyre a t latrok azzal a figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok értelmében a közgyűlés nap- 
já g befizetéseikkel hátralékos tagok a közgyűlésen részt nem vehetnek. Tisztelettel

Az igazgatóság.
TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1908. évi mérleggel és eredmény szám ával.
2. A nyereség hovaforditása ránt! ha-ározás.
:!. A lelmentvény megadása k rdésében határozá .
4. Alapszabály rnódo itás.
5. Az igazgató-ágból kilépő 8 tag é - leköszönt egy tag helyének betöltése 3 évre.
(i. Az ügyvezető bizottság tisztelutdijának megállapitá-a.

Tartozik.Mérleg számla.
Pénztári maradvány — —
Irodai berendezés — —

Leírás — —
Váltó állomány — — —
At tenet! tételek

vi-szleszámitolt - áltó kamat 
törzsrészjegy kamat 

Adósok
folyószámlán — —
különbözőkön — —

Hátralékos törzsrészjegyek

- 2202.99
081.41)
181 40 [500.-- 

"271431.59

946.93
911.55 1858.47

44456 98 
8u6.53 45263.51 

“ 59407 83

38U6H4 39

Törzsrószj gyek — — —
Tartalékok :

rendes tarta'ék alap — 
vesz eség „ „ —
hite:ré?zescsoport tartalék alap

Követel.
213000 —

1970.35
901.04
395 54 3266.93 

2980.— 
500.-

Hitelrészes csoport biztosítéki alapja —
Adó tartalék — — — —
Hitelezők :

folyószámlán — — — 34720.55
különbözőkön — 3488.08 38202 63

Átmeneti tétel :
váltókamat után — — — 2631.02

Visszleszámitolt váltók — — 115700.—
Fel nem vett osztalék

1906. évről — — — 612.—
1907. évről - — — 1860— 2472 —

Ez évi nyereség — — — — 1861.81
3Suhti4.39

Veszteség. Eredmény Nyereség.
Költségek Beiratási illeték — — 50.—

irodabér és üzl. költség és fuvardíj 4318.88 Kamatok
Tiszti fizetések — — — 6100 — váltók után — — 21227.15
Kamatok föl1 ószámlák után — - 236-72 21463.87

visszleszám. váltók után 9272.48 Jutalék — — — - — 3498.81
törzsrészjegyek után — 427.07 9699.55

Leírás
irodai berendezésből — — 181.40

Ad 1 — — — — — 28-,1.04
Ez évi nyereség — — — 1861.81

25012.68 25o12.6o

Böhm Beisd, főkönyvelő.
Dcbreczen, 1908. deczembor 31.

Spitz Ferenoz, pénztárnok.
Az igazgatóság:

Seszlina lenő, nlelnök. Fürst Ödöj, Dr Löfkoviis Márton, Po.oszlay Lás sió, Szánó Győző.
Felügyelő bizottság:

Sándor Mór, elnök. Bárány Mór, Sérti Ede, Fuchs Bertalan, Nagy Benő, Steinberger Simon, Szabó Kálmán,
Trnka Gottlieb

Kerékpározók
mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán­
dékozik venni, saját érdekében keresse fel ezé- 
gemet, hol olcsón gyári árban szerezhet be mindent. 

Raktáron tartok elsőrendű

k er i*s% o 1csb*,
valamint mindennemű alkatrészeket, 20 koronán felüli vásárlásokat és javításo­
kat kedvelő fizetési feltételek mellett eszközlök. Varrógép, gramaphon él 
villamossági czihhek raktára <6r mindezek jav.tása
13. pártfogást kérve, ti ztélettel Qg||gf j|g[||-j|^ ezelőtt GeUer él Németh
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czlpőketNni rzinőket TbIeIöü BOZ."01 ® " nagy ,aias»tékban,jiagyon olefin

csak - - - - — 4|. .czipő üzletében vehetünk

Telefon BOZ. Fin czlpőket

gouwerirozó intézetében Q*apo-u- 63.

40 hskto'iter ujlétai Ruling bor van eladó 
Mo'nár Mihály UjUta

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asz­
talterítő, szövet és csipke-függöny, futó é 
na„v Bzőnvecre. Paplan és flanel takaros férffés nő* felöltők, kész férfi fia öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mim 
denkinek saját érdeke, hogy e 7 P 
bevásárlást eszközöljön. Tiszteletű! Kaiser 
Salamon. _________

Eav utcai csinosan bútorozol szoba e'önzo- 
^bával a Piaci utozáu kiadó O .icna kiadóba

n.i lakiis 4 szoba és hozzávaló mindenféle 
D,1 “igd modern bye-d zás, köze a 

pile hoz azonnal ki idó. Értekezhetni B th 
len-utca 12 a tulajdonosnál.

Vlevázzon 1 Uraktól levetett ócska riihákat 
*íen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-utc a 4. szám.

í fislimsan balorozott udvari szoba külön be 
iarattál fás kertre nyíló ablakokkal egy, 
vagy két ur részére kiadó. Kossuth utca 22

fikVOS varrólányok azonnali belépéssel fel­
vétetnek Vanger Sándor Batthyanyi-u. • 
Ugyanott tanuló lányok.

E veszett egy fehér, barna félti lövid farkú 
Fixt-r er kölyök kutya, mely „L >n névre 
halhat, a szives megta áló kéretne, bog^y 
Bit na utoza 16. sz. postahivatalba szí 
ve fedjék atadi, hol juta’omban rész sül

Vímospércs községben egy vágóhíd 
épitézére 1909 óv május 9-lk napló­
nak délelőtti 8 órájára árlejtés tartatik.

Az erre vonatkozó feltételek, költ­
ségvetés és tervrajz a községházánál bár­
mikor megteki ithetök.

Tájékozásul jelentetik, hogy az épít­
tetést költség 3497 kor. 54 fillér s az 
építés befejezésének határideje 1909. év 
július 1 sö napja.

Vámospércs, 1909. május 1.

Elöljáróság.

55Fhekto ó é3 uj kitűnő Sámsonkerti bor 
eladó. 50 literen felüli mennyiségben is 
kapható, őzv. Borossy Gyuláné ti attmányi 
utcza 4 

[Üzleti könyvek csakis Hoff ma m és Kronovitz'
1 riat Piacz-utcza 49 kaphatók o csó árban.

I Bordák és üres bádog szelancztk e adók 
kiadóhivatalban.

Egy elegánsan bútorozott utczai szoba azon 
nal kiadó Egyhaztér 13.

ló meeielenósü tevékeny üzletszerzők alkal­
masa» nyernek egy elsőrangú biztosító 
társulatnál, fix fizetés és magas jutalék 
javadalmazá sai. Cztm a kiadóban^

Vaskonyha keveset használt eladó Piaoz-utca 
79 Hatul az udvaré an.

Egy n) szecskavágó gép j és rópavagó gép 
eiadó Teleki-utcsa 16.

gépírót vagy gépirónőt keresek ügyvédi iro­
dába Dr. Vajda József Puc-u. 71.

ló házi kosát kapható kihordásra. Ciim a 
kiadóhivatalban.

KÖZPONTI DKÖBUEHia

Hsa.n«»
egy 4 Maral« lókarban le»*

légszeszmotor
Megtekinthető Debreczen Wr. 

város könyvnyomdájában.

Telefon. DEBRECZEN. Telefon, 
ytacz-ntcza, Tárosfcáz épülői.

0*td».i|0k 4« gyártelepek ré.zére elCirái izennt 
berendezett mentőszekrények, kötsze­
rek, desinltciálószerek Creplin, Cár­
ból. mindennemű állatgyógyászati 
cikkek és műszerek. Sertés és marka 
tápporok és Fluidok nagy raktára,

„ra«», mrdloa-rtjStr mindenfele tTlinniiárai,-úgyszintén nagy Tálasrték mindenfele gumnMrck*
kas lérvkStdkben, valimint fényképétéibe* »rtk- 

' légei vegyiierekbea.

líanj/viligltást
lakásokban, üzletekben leg­
jobb anyaggal legjnlányo- 

sabban rendez be
a Debreczeni Bist Elßhtrotßchnihai 

gyár ÉS vállalat, 
kosiuih-u. S* Tstefes? 168.

Kovács Gyula és Társa felölték divattirminölétgyirmikDebreczen, Főtér 55.
_____ _______ __ __ ^ (Hungária kávéház mellett). 39tM

1 8 8 látogatásukkal szerencséltetni mólíóztassanak.

= Sím. é, angol hóm. palették. «torn*. »elyem kabátok, Mmenek, <U«al galléré

- ,.All _ gyermek lelolt«
Coalflmlk é. dl»alal|0 mhMe. «*■»««• t ”"y raktirea »annak, . legol-
»«*. *•>•*« pe.greMk. |enponek. Csipke ^ BJ melle# ...«.hetik be.

♦an. selyem és szövet blonsok. ' _tfill, selyem

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz-utcza 49.. a fopostaval szemben.


